

强化党建统领 推进双基工作

李营街道

党建引领赋能城乡融合发展

■本报通讯员 马玉兰

李营街道位于任城区城北,地处城乡结合部,为充分推动党建引领基层治理,赋能城乡融合,统筹推动街道高质量发展,李营街道创新实施“党建引领,赋能城乡”示范区建设,统筹推进农村、城市两个领域基层党建工作。

李营街道北部农村基层党建领域,紧扣乡村振兴,结合重点项目建设,赋能乡村振兴,打造农村领域“党建引领·乡村振兴”示范区;同时,在街道南部城市社区基层党建领域,紧扣服务效能提升,建成3个城市社区党建服务品牌,实体化运作中德广场商圈党建联盟,优化并做实“红色物业”“红帆驿站”“三长制”等党建载体,打造以社区、商圈、两新组织等多领域组成的城市领域“党建引领·服务矩阵”示范区。

农村领域

“党建引领·乡村振兴”示范区

街道现有行政村20个,其中含1个建制优化村,从中优选了6个“星级”示范点,分别

是前双村、庄头村、耿北村(耿南村)、北杨庄村、何岗村、五道街村。每个农村示范点党群服务中心软硬件均达到较高标准,优化做实街巷长制、红色信用、幸福食堂、暖心洗衣房、四点半课堂等服务群众载体,通过示范点创建,形成以点串线带面的片区效应。6个村庄“两委”班子坚强有力,村内街巷长制、红色信用、幸福食堂、暖心洗衣房、四点半课堂等服务群众载体作用发挥突出,其中前双村、庄头村先后被评为省级美丽乡村乡村、“五星级”党组织。庄头村还建成电商孵化产业园,点燃了电商“引擎”。耿北村是李营苗木产业的发源地,群众致富能力较强,耿南、耿北逐步探索出党建引领小城镇建设的模式。北杨庄村村干部年龄结构合理,村内街巷长制、红色信用等服务群众载体作用发挥突出。创新推动党组织领办合作社实体化运转,村集体流转土地种植椴木、海棠等高附加值苗木,率先发展林下经济,推动苗木产业转型升级。五道街村是行政建制优化村,由多个村庄合并而成,该村属于边界外棚改回迁村庄,回迁上房后将重点突出楼栋长、红色信用、幸福食堂等服务群众载体作用发挥。五道街村

由村党组织领办物业公司,集体每年预计增收至少100万元,通过打造“底色更红”的红色物业,实现村集体经济收入和群众满意度幸福感双提升。

城市领域

“党建引领·服务矩阵”示范区

街道现有城市社区10个,2022年陆续建成汇翠园等3个城市社区党建服务品牌,实体化运作中德广场商圈党建联盟,优化并做实“红色物业”“红帆驿站”“三长制”“驻区单位联建”等党建载体,通过城市基层党建示范点创建,实现城市基层党建服务效能提升。据悉,汇翠园社区以“青春党建”为抓手,着力打造青春社区,依托红帆驿站,建成汇青春社会组织孵化中心,融合古琴教学、运河书屋等,正在规划建设老年大学、社区老年食堂,全面提升社区服务能力;打造青春议事厅,发挥居民在社区治理中的主体作用,激发内生动力。中德广场位于任城科技中心东侧,是市、区重点大型商业综合体、城市新中心。该商圈涵盖5A甲级写字楼、商务酒店、旗舰店、特色商业街等多种业态,

2021年实现税收过亿。中德广场商圈党建联盟切实发挥党组织和党员作用,建立线上网格化体系,对入驻商户统筹管理。与社区党委联合建立红色物业,重点打造“新众通”等五星级两新党组织,按楼宇成立联合党支部,以党建引领实现企业共建共享。张马杨作为多网格合并的新型社区,紧扣社区治理和“一老一小”需求,建立健全社区党群服务中心,围绕党员学习教育,规划建设基层党校示范基地,成为基层党组织和广大党员群众喜爱的家门口的精神补给站。薛口社区坚持党建引领,延伸组织链条,创新以网格长、楼宇长、楼栋长为基层治理主体的“三长制”,打通基层治理“最后一公里”。增设居民休闲活动场地十余处,建设党员教育室、妇女儿童活动室、文化活动室等多个功能室,打造为民服务新引擎。

桃园社区坚持党建引领网格化治理,以“凝聚党心,服务群众”为出发点,着力打造“情满桃园,幸福社区”。以楼栋长制为载体,线上承接需求,线下及时办结,服务居民更精准。建设“情暖夕阳”幸福洗衣房,开展“七彩辅导班”学生课后服务,服务居民更真情。

任城区 打造宜居宜业 “青年友好城”

本报济宁讯(记者 贾凤鑫 通讯员 袁进 孟海星)青年是经济社会发展的生力军,也是推动城市发展的未来力量。7月14日,济宁市任城区人民政府新闻办公室组织召开新闻发布会,介绍任城区青年发展友好型城市建设推进情况。

记者从发布会中获悉,当前,任城区正处在建设富强美丽幸福文明的关键时期,区委、区政府高度重视青年工作,努力用最大诚意、最好政策、最优服务,吸引和凝聚青年人才来任城创业发展。团区委结合基层县域共青团改革,深化思想认识,聚焦主责主业,创新方法,精准发力,推动青年发展友好型城区向纵深发展,进一步打造多彩活力的青年人才聚集“强磁场”,为加快建设新名城提供坚强智力支撑。

据共青团济宁市任城区委书记李闻闻在发布会中介绍,从打造青年城市标配、培育青年创业沃土、优化青年成长生态、提升青年生活品质、加强青年服务保障、构筑青年荣耀之城等方面,配套制定多项政策措施,出台了人才新政“黄金十条”,实施产业领军人才引进培育工程,持续推进“智汇任城”引才行动,积极融入济宁引智联盟,为青年人才来任创新创业、成长成才,营造良好生态、创造优良环境,取得了明显成效。

当前,“青年友好城”建设成为任城新的城市名片,越来越多愿与城市发展同呼吸共命运的青年人被惠及和照亮,“青春任城”正在点滴汇聚青年势能,一座宜居宜业的“青年友好”城市已经雏形显现。

济宁医学院 湖上义诊 助力健康乡村建设

本报济宁讯(通讯员 杨明达 王仕强)为提高居民健康意识,普及“三早”预防观念,助力健康乡村建设,济宁医学院“微光向梦”志愿服务队于7月11日前往微山岛镇卫生院开展“微光向梦,助力乡村”湖上义诊活动。服务队邀请济宁医学院附属医院呼吸内科、心内科、中医科等8个科室的专家为岛上居民检查、诊治。在义诊活动中,专家针对居民常见病、多发病提供诊治建议。义诊结束后,服务队联合微山岛镇政府、微山岛镇卫生院、济宁医学院中西医结合学院、济宁医学院附属医院,就医疗资源匮乏、岛民就诊难度大等问题讨论解决方案,并对微山岛“荷”文化特色产业如何与中医药传统文化携同发展展开研讨。

安居街道 弘扬中华优秀传统文化

本报济宁讯(通讯员 冯丹 刘灿灿)7月13日,安居街道新时代文明实践所举办了“两创文化”活动,街道大学生志愿者参加了此次活动。

进入白庄村广场,首先映入眼帘的是墙上张贴的各种传统文化小故事,每一则故事都体现着传统文化的魅力。广场周围不时传来孩子们嬉戏打闹的笑声,茶余饭后老人们交谈声,这些声音与浓厚的文化气息相交融,将生活与中华优秀传统文化巧妙融合,让大家真切地体会到了中华优秀传统文化所蕴含的巨大能量。在四季牡丹园两创文化长廊,志愿者们身临其境,更好地了解家乡文化,文化创新,文化发展。

南张街道 开展反邪教宣传

本报济宁讯(通讯员 刘晓玲)为进一步提高社区居民的反邪教意识,认识邪教的危害,切实增强自觉抵御邪教侵蚀的能力,营造积极向上、健康和谐的氛围。7月14日,南张街道在满庄社区网格工作站积极开展反邪教宣传教育活动。

活动中,满庄社区网格员向所辖区居民发放反邪教宣传手册,与群众面对面交流,耐心讲解邪教的特点、危害以及防范措施、注意事项等,倡导做到不听、不信、不传,遇到涉及邪教事件,主动举报,呼吁大家在日常生活中多参加健康有益的活动,用科学知识丰富精神文化生活,让邪教传播没有可乘之机。

喻屯镇 情暖夕阳 为老守护

本报济宁讯(通讯员 周雪萍)近日,喻屯镇新时代文明实践志愿服务队联合济宁医学院“三下乡”志愿服务队开展“情暖夕阳为老守护”慰问老人志愿服务活动,为村里老人们带去心灵上的慰藉,让他们感受到政府和社会的关怀。

一大早,志愿者们带着慰问品来到奶奶家,老人热情欢迎同学们的到来,他们的到来使原本寂寞的家里充满了笑声。这边志愿者和老人自由交谈的同时,也认真倾听老人讲述着改革开放前后的个人经历。志愿者们也把自己在外读书情况以及自己家乡情况给老人一一讲述,现场满是温馨的氛围。随后,志愿者们为老人们打扫了庭院卫生,擦桌子、拖地、擦帘子……老人备受感动。临别前,老人满脸笑容和志愿者们合影留念,并深深感谢志愿者的关心和慰问,感谢党和政府的好政策。

仙营街道

创新实施“三大工程”建设“青春仙营”

本报济宁讯(通讯员 占稳 李勇)仙营街道坚持以党建为统领,创新实施“铸魂”“赋能”“聚心”“三大工程”,团结带领广大青年建功新时代、奋进新征程,努力打造“仙”青春“营”未来”的“青春仙营”品牌。2022年团建百年之际,仙营街道团工委被共青团中央授予“全国五四红旗团委”称号。

聚焦时代所期,“铸魂”工程铸牢青春之魂。仙营街道坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年,全街道上下成立12个“青年大学习”小组,建立“第一议题”制度,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、青年党史学习教育,引导仙营青年自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。在社区,实施“党建引领网格赋能”工程,推动网格党组织与团组织深度融合,打造社区网格“青春矩阵”;在楼宇,依托海能电商园联合党委率先成立全市首个楼宇青工委,创新开展楼宇信用体系建设,增强楼宇青年凝聚力、向心力。2021年,辖区仙营社区

和海能电商园双双入选全省首批“青春社区”。街道团工委在微信公众号推出“团建百年再出发、青年共话新时代”专栏,编发学习资料,组织开展“请党放心,强国有我”等学习交流,邀请专家作理论辅导。先后开展革命教育基地参观学习、“青春心向党、奋进新征程”党史知识竞赛、党章党规知识竞赛等各类研学活动20余次,铸牢仙营青年爱党爱国爱人民的家国情怀。

聚焦发展所需,“赋能”工程砥砺青春之力。街道在辖区8座商务楼宇组建“楼小二”青年服务队,青年服务队累计开展送政策上门、送服务上门等“大走访活动”24次,走访企业千余家,解决企业实际困难60余项,共培育国家级高新技术企业9家、上市储备企业2家,街道先后荣膺“国家级众创空间”“山东省就业创业工作先进集体”“省成长型数字经济园区”称号,中组部、团省委、商务部等有关负责同志专题开展调研。去年以来,街道各团支部成立“青年突击队”15支,累计招募“信用+”志愿者1800余名,

以“青春助力疫情防控”为主线,在核酸采样、疫苗接种、卡点值守、人员摸排、统计报表等岗位上默默奉献。组建“青年宣讲团”“青春格格”“仙雁团”“秦来乐”等9支志愿服务队伍,并将其“链接”到社区治理、楼宇共建、优化营商环境、服务企业等领域,年均开展“四点半课堂”等活动30余次,为经济社会发展增添“青春风采”。

聚焦青春所盼,“聚心”工程打造青春之家。深化党建带团建,将优秀青年凝聚在党旗周围,向党组织不断输送新鲜血液,2021年共推荐优秀青年入党15名,占比50%以上。创新举办全省首场“人才夜市”活动,与团市委、济宁青春电商联盟签订青春电商小镇共建协议,助力直播电商、就业创业和夜间经济发展。街道青年张璐创建潘多拉孵化器,先后帮助300多名青年成功创业,本人被评为中国青年创业导师。开展“青年联谊会”青年婚恋交友活动16场,参与人数超1000人。在商务楼宇建立8处“妈咪小屋”,解决了职场妈妈的后顾之忧。

“讲文明 树新风”公益广告

遵守社会公德 维护公共卫生